

袁家村铁矿加快生态建设推动绿色发展

本报讯(通讯员 李林春)袁家村铁矿以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真贯彻党的十九大精神,牢固树立绿色发展理念,持之以恒推进生态文明建设,努力打造天蓝水绿环境清洁的现代化美丽矿山。

建立环保制度管控体系。该矿成立环境保护委员会,建立环委会管理制度,定期组织召开环委会,跟踪推进环保工作;制定环保管理考核细则,细化污染物达标排放控制、污染物排放现场管控、环保设施运行管理、环境自动监控系统运行管理、危废管理和核辐射安全管控等方面考核内容,使环保管理工作全面受控;制定环保综合治理方案,明晰环保管理职责及工作任务,实现管理全覆盖;建立重污染天气应急

管控机制,协同有关部门妥善应对重污染天气。

推进环保治理合规化建设。该矿积极推进依法治企进程,先后完成锅炉余热发电、球团烟气脱硫、铁路专用线等环保项目的验收、批文,对袁家村铁矿工业污染源全面达标排放评估报告、尾矿库环境风险评估报告及突发环境应急预案进行了编制、备案;加快办证效率,采选工程排污许可证完成换证,球团厂取得排污许可证;完成第三季度环境监测招投标,从2017年三季度开始按期检测并及时面向社会公示数据。

推进环保重点工作落到实处。该矿严格执行2017-2018秋冬重污染天气应急预案,共启动二级预警7次,累计达到39.5天;严格落实环保新要求,球团烟气脱硫、采选废油脂

库、热电烟气在线监测项目建成投用;加强大气污染防治,建设锅炉余热超低排放工程、精矿粉和球团周转料库工程,采场主干道铺设供水管道;实施噪声治理,热电北侧厂界、铁路专线安装了隔声屏障;针对胶排系统粉尘污染,采用干式除尘和湿式除尘相结合的方案解决了胶排除尘治理世界性难题,抑制了采场扬尘;规范采选污水处理设施运行记录,重点对球团污水处理设施运行存在的问题进行指导,确保了环保设施有效运行。

此外,袁家村铁矿还组织开展选矿生产排污事故应急演练,提高了职工处置突发环境事件的应急能力;组织开展生态恢复治理,对工业场地、采选、球团区域进行绿化,推动了美丽矿山建设进程。

圆规与直尺

白玉林



使用一把直尺能够轻而易举地画出一条直线;同样,利用一个圆规可以画出各种半径的圆形,直尺和圆规是我们绘制理想线条和圆形的工具,没有它们,无论你有多高的技术功底,也不可能画出规范精确的图形。

在我们的工作中,作业标准和安全规程如同直尺和圆规一样,它们为我们平安工作提供了依据和保障。只有我们时刻遵守这些规章制度,才能保证我们作业安全。否则,作业行为就好似徒手画出的直线和圆形一样总有缺陷。近日,在手机微信中看到公司2016年发生的几起工亡事故案例,在制作的动态模拟画面中,事故场面触目惊心,事故原因简单明了,付出的代价发人深省,如事故一:天车吊运不规则传动轴捆绑不牢且未设置警戒线,吊运过程中发生倾斜坠落,指挥人员履职不到位,行人进入作业现场葬送了生命;事故二:未采取防制动措施,私自进入起吊钢板作业范围,解除钢丝绳的过程中,钢板发生滑动挤死作业人员。这些看似本不应该发生的事故,却以悲剧的形式上演,追溯事故发生的根源,作业人员对于标准视而不见、指挥人员作业过程玩忽职守,是造成事故的主要原因。倘若每个人都能恪尽职守,并且按照标准作业,这些事故完全可以避免。

“事故源于瞬间麻痹,安全来自长期警惕”,我们不仅要珍惜自己的生命,而且更应该尊重他人的生命,在日常作业过程中,必须遵守作业标准,时刻以“圆规”和“直尺”来约束自己,为绘制美好的人生提供可靠的保证。

今日图闻

一季度以来,峨口铁矿干部职工以党的十九大精神为指导,紧紧围绕全年奋斗目标和各项工作任务,认真践行新时期矿山高质量发展目标,坚定信心,锐意进取,以时不我待、只争朝夕的工作干劲奋力推进高效率的标准化矿山再上新台阶。图为该矿破碎作业区集控员工正在精心操作。

赵冬梅 摄



电气公司全力以赴履行保产使命

本报讯(通讯员 张为)保障太钢大生产安全稳定运行是电气公司义不容辞的职责和使命。面对新形势、新任务,电气公司坚持从实际发展,提出了履行保障使命的新举措。

一是要针对集团公司大生产中电气设备存在的显性和隐性的问题进行细分,制定出经济、安全的解决预案;强化技术攻关,提升研发能力,做好进口设备维修技术的消化、吸收和固化,不断提高电磁类设备的修理和制造能力。

二是要多方位、多角度采取措施,包括:技术工艺改进、采用先进实用的工具设备、改善作业条件环境、动态调整组织机构、变革生产组织方式,千方百计降低无效劳动,提高工作效率。要着手优化、重建产修品数据库管理系统,实现生产、技术、经营管理的信息共享,提高管理效率和水平。

三是要敏锐捕捉需求信息,敏捷满足用户需求。在遇到急、难、险、重任务时,要敢于担当、敢打硬仗、战之能胜。要正确认识自身价值,客观评估自身能力,快速对接用户需求,千方百计服务用户、满足用户、赢得用户。在实战中要持之以恒地积累经验、提升能力,以技术和诚信为用户提供优质满意的服务,以质量和效率实现用户价值的提升,全力塑造公司的品牌形象。

身边故事

这里开了一扇窗

通讯员 赵丽鹏

2018年是我们太钢的“安全管理提升年”,安全工作必须以人为本,这不是一句空话,而是实实在在的从职工安全考虑,从职工安全出发。如何更好地做到本质化安全,是我们每一个人不断追求的目标和做好安全生产工作的本质要求。在我们的工作中,主要设备是炼钢设备及其附属设备,而设备是否安全运行直接关系到职工的生命健康和

安全。

炼钢二厂北区配合AOD炉有三个扒渣站,其中一个巧妙设计便是三个站共用两个活动罩,既节约了场地又减少了设备的投入量,但长时间运行后发现现场存在一个问题,操作工频繁移动活动罩,询问后得知他们需要观察钢水液面的流动性、渣子的颜色以及加料的混合是否充分,每次观察时活动罩移走后热浪逼人,他们还需要用手挡住才能看清液面,频繁的移动不仅消耗时间而且浪费动力能源。如何让操作工在不移动活动罩的情况下方便观察液面萦绕在区域点检员小赵的心头,此时,操作工从活动罩上下来,正好顺手关上了防护门,小赵此刻计上心来,“上帝关上一扇门的同时肯定会为你

开一扇窗”,说干就干,他叫来十三冶的师傅们,开始研究在活动罩上开窗的方案,确定好位置后,开孔,观察液面,位置正好,也不再受高温的烘烤。大家准备收拾工具,这时王师傅叫住了大家,既然开了窗为何不加个“窗帘”呢,大家都不明所以然,王师傅说:“开了窗,方便观察,可是不观察的时候这里总是有个窟窿不美观,应该加个翻板。”大家恍然大悟,立刻给两个窗户加上了上翻式“窗帘”。

新活动罩交操作工使用后,受到操作工的一致好评,大家为小赵的机智和王师傅考虑问题的周全竖起了大拇指。



尖山铁矿过滤作业区职工严格规范作业标准,水处理工针对搅拌槽液位随时观察,并与相关人员及时协调控制,确保生产的正常运行。图为水处理工正密切观察搅拌槽液位。

郭旭壮 摄